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Baba

Anne

u h'b, =
Yukaridaki tabloda m ve ¢ ile gosterilen genlere
(alel) sahip anne babanin gocuklarinin sa¢ feno-
tipleri verilmistir.

Bu verilere gore asagidakilerden hangisi dog-

rudur?
A) < geni, her durumda diiz sag 6zelligi kazan-
dirmaktadir.

B) m geni, her durumda kivircik sag 6zelligi ka-
zandirmaktadir.

C) Baba, yalnizca kivircik sag genine sahiptir.

D) Anne, yalnizca diuz sa¢ genine sahiptir.

2008 OKS

MEHMET
H

Yangin sonucu ormanlari azalan bir bdlgede hizla
agaclandirma calismasi yapilacaktir. Bir arastir-
maci bu konuyla ilgili olarak asagidaki hipotezi
savunmaktadir.

Hipotez:

Hizhh buyldyen baskin AA genotipli K turl agag,
yangin bdlgesindeki yavas buylyen c¢ekinik aa
genotipli K tlrli agag ile ¢caprazlanirsa, hizli blyu-
yen agag elde edilir.

Bu arastirmacinin hipotezi i¢in ne sdéylenebi-
lir?

A) Hipotez dogrudur, ¢lnkd birinci kusakta hizl
blylyen adag elde edilir.

B) Hipotez dogrudur, ancak hizli biylyen agag
ikinci kusakta elde edileceginden zaman alici-
dir.

C) Hipotez yanhstir, ¢inki saf doller arasinda
yapilan ¢aprazlamada hizli buyiuyen agac¢ el-
de edilemez.

D) Hipotez yanhstir, ¢linki ayni tur bitkiler ara-
sinda ¢aprazlama yapilamaz.

2009 SBS

e Mehmet HOCA

@ youtube.mehmet.hoca

Kulak memesi yapisik olan anne (genotipi: ee) ile
kulak memesi arik olan babanin (genotipi: EE) l¢
¢ocugu vardr.

Bu ¢ocuklarin genotipleri ile ilgili olarak agagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

A) Cocuklardan ikisi EE, biri ee genotiplidir.

B) Cocuklardan ikisi ee, biri EE genotiplidir.

C) Ug gocuk da EE genotiplidir.

D) Ug cocuk da Ee genotiplidir.

2011 SBS
EErkek
O O saghkh
@ B Hasta
1. nesil —F] © [O Hastalk
tasiyan

E—‘g. 2. nesil
l__é) _
O O 3.nesil

Sekildeki soy agacinda 1. nesil, akraba olan bireylerin

evliliginden dogmustur. 2. ve 3. nesil ise akraba glma-
yan bireylerin evliliginden dogmustur.

Bu soy agacina gére, her bir nesildeki hasta birey

sayisi hangi grafikle gosterilmistir?

N B)
Hasta birey Hasta birey
sayIsl saylis|
4 4
3 3
2 2
1 1
1.2, 3. Nesiller 1.2 3. Nesiller
C) D)
Hasta birey Hasta birey
sayisl saylisi
4 4
3 3
2 2
1 1
1.2. 3. Nesiller 1.2, 3. Nesiller
2010 SBS
n Mehmet HOCA )
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— === Uzim yetistirerek geginen bir ciftcinin izim ba-

Biiylk Kangikhk
A)
Yeni bebegi olan bir aile, “Bebegimiz bize
benzemiyor” diye suphelenip DNA testi yaptinyor, B)
Sonug alindiginda bebegin DNA’sinin anne ve

babayla uyusmadigi anlasiliyor. C)

Bunun lizerine aile, bebegin dogdugu hastaneye
bagvuruyor. Hastane yetkilileri, bu bebekle ayni
zamanda dogan diger bebeklere de DNA testi
yapilarak aileye bebeginin bulunacagini soylliyor.

D)

Yukarida verilen gazete haberindeki ailenin bu
karnisikhigi fark etmesi, agsagidakilerden hangi-
siyle agiklanabilir?

A) Cevre sartlarinin dis goériiniste degisiklige
neden olmasi

B) Dis gorunuste genetik yapinin etkili olmasi

C) DNA’da dort cesit organik baz bulunmasi

D) Bazi dzelliklerin ¢ekinik genlerle taginmasi

gindaki bazi Gzim agdaclari, zararli boceklere kargi
/_\\ dayaniksiz oldugu i¢in verim azalmistir.

l Ciftci, boceklere dayanikl, birbirinin _ayni Gzim
agdagclarindan olugan tGzim bagi yetistirmek istiyor.
GAZETE Bunun igin bilgi aldigi ziraat miihendisi asagi-
daki uygulamalardan hangisini 6nermistir?

Dayaniksiz GzUim agaglarindan alinan gubuk-
larin kdklendirilerek baska bir baga dikilmesini
Dayanikll Gzim agagclarindan alinan gubukla-
rin koklendirilerek baska bir baga dikilmesini
Dayanikli ve dayaniksiz Gzim agaclari ara-
sinda ayni bagda ¢aprazlama yapilmasini
Dayanikli ve dayaniksiz Gzimlerin tohumla-
rinin bagka bir baga birlikte ekilmesini

2011 SBS

2010 SBS 0,9,
MEHMET
HOCA
eS|
Mehmet, arastirdigi konuyla ilgili olarak kurak
ortamda yasayan sekildeki iki farkl bitki tlrGnu
Bir dergi Japonya’'nin Fukusima sehrinde depre- ornek olarak gostermistir.

min yol agtiyi kazadan sonra meydana gelen

radyoaktif sizinti ile ilgili olarak su haberi yaz-
mistir.

sunda ¢ok biiyiik endiseler var.

N
Radyoaktif isinlanmaya ve radyoaktif “

kirlenmeye ugramis insanlarin genetik E

yapisi ile kendilerinden sonra gelecek ~

kusaklara gececek genetik miras konu- “

Kaktiis bitkisi  Siitlegen bitkisi

Bu haber asagidakilerden hangisi ile agiklana- Mehmet’in arastirma konusu asagidakilerden

bilir? hangisi olabilir?

A) Insanlarda istenmeyen bazi mutasyonlarin A) Benzer ortamlarda yasayan farkli bitki tiirle-
ortaya ¢cikmasiyla rindeki benzer adaptasyonlar

B) Insanlarda bazi modifikasyonla”n Ortaya B) Benzer ortamlarda yasayan ayni bitki tirle-
¢ikmasiyla rindeki benzer adaptasyonlar

C) Insandaki bitiin gekinik genlerin baskin hale C) Farkl bitki tiirlerinin gaprazlama sonucu birbi-
gelmesiyle rine aktarilan genotip dzellikleri

D) Radyoaktif ~maddelerin  vicuttan atilma D) Farkli ortamlarda yasayan ayni bitki tiirlerinde
yollariyla birbirinin ayni olan genotip 6zellikler

2011 SBS 2012 SBS

e Mehmet HOCA f@) youtube.mehmet.hoca

n Mehmet HOCA 2
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Asagida verilen soy agaci, Ayse’nin ailesindeki
bireylerin sa¢ seklinin kalitimini géstermekte-
dir.

O:bisi
[: Erkek
d : Diizsag, ¢cekinik
D . Kwvircik sag,baskin

DD dd
O—o0

L nesug |'_‘|_|'|_‘|—
Il nesquRAyge

Bu soy agacina gore, asagidakilerden han-
gisinin dogru oldugu soéylenebilir?

A) |. nesildeki bireylerden biri, sa¢ sekli bakimin-
dan saf dol (homozigot) olup diiz saghdir.

B) Ayse’nin annesi ve babasi, sag sekli baki-
mindan melez dol (heterozigot) olup kivircik
saclidir.

C) Ayse’nin babasi kivircik sagli, annesi diz

saclidir.
D) IlI. nesilde diiz sa¢ sadece erkeklerde goru-
[Tr. o0
MEHMET
2012 SBS HOCA
B

Bir arastirmaci, bir bitki tiuriine ait bireylerin
boy uzunlugunun, dagin yamacindan yuksek-
lere dogru cikildik¢a sekildeki gibi kisaldigini
gozliiyor.

Bu durumda cgevrenin etkili oldugunu disinen

arastirmaci, uzun ve kisa bitkilerin tohumlarini alip

deniz seviyesinde ayni bahceye ekiyor.

Arastirmaci bu denemede asagidaki sonug-

lardan hangisini gozlerse, bitkilerdeki boy

uzunlugunun, bu sekilde ortaya gikmasinin

nedeninin gevresel etkenlere bagh oldugunu

kanitlamig olur?

A) Kisa ve uzun boylu bitkiler arasinda c¢apraz-
lama oldugunu goézlerse

B) Kisa ve uzun boylu bitkilerin ayni miktarda su
kullandigini gbzlerse

C) Uzun boylu bitkilerin tohumundan, uzun boylu
bitkiler; kisa boylu bitkilerin tohumundan, kisa
boylu bitkiler elde ederse

D) Kisa ve uzun boylu bitkilerin her ikisinin tohu-
mundan, uzun boylu bitkiler elde ederse

e Mehmet HOCA

mehmethocaniz.com

r@ youtube.mehmet.hoca
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Gines 1sinlarinin Diinya’ya gelis agisinin de-
gismesi, asagidaki olaylardan hangisine sebep
olur?

A) Gece ve gundizin olugmasina.

B) Mevsimlerin olugsmasina.

C) Giunes tutulmasina.

D) Ay tutulmasina.

2009 SBS

Hava olaylarindan riizgarin olusumu veya etkisi ile
ilgili;

l. Ruzgéarin  olusumunun temel sebebi bdl-
gelerde olusan basing farkidir.
1. Rizgarin olusumunun temel sebebi din-

yamizin kendi etrafinda donmesidir.
1. Ruzgar olmadan firtina ya da kasirga olmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalnizll
C) Yalnizlll D) I velll
2013 SBS

Hava olaylan ile ilgili hipotezini test etmek
isteyen Ali, bir masa lambasini sekildeki gibi
zemine yerlestirdi. Daha sonra ince bir kagit
seridi, 151k veren lambanin tam iizerine getirip
sabit olarak tuttu. Bu durumda seridin hareket
ederek dalgalandigini gordui.

ﬁKaglt gerit
E Masa lambasi

Ali’nin yaptigi bu etkinlik ile dogrulugunu test

ettigi hipotez, agsagidakilerden hangisidir?

A) Havanin sicakhgi arttikga daha fazla nem
kaldirir.

B) Hava olaylari yerylzi sekillerinin degisimine

sebep olur.
C) Hava, dort temel bileseni yaninda su buhari
da icerir.
D) Havadaki sicaklik degisimi rlzgar olusumuna
sebep olur.
2012 SBS
n Mehmet HOCA 3
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Akraba evliligi ile genetik hastalik iligkisi hak-
kinda;

I Akrabalarin genetik yapisinin benzerligi
kalitsal hastaliklarin gérilme olasihgini ar-
tirabilir.

Il. Akraba evliliklerinde, hastaliga neden olan
cekinik genlerin yavrularda bir araya gel-
me olasiligi artar.

1. Akraba evliliginde, ¢ekinik bir genetik has-
talik bakimindan hem anne hem de baba
melez ise gocuklarin hepsi hasta olur.

seklindeki ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll
C) llvelll D) I, Il ve Il
2016 TEOG-1

Bir arastirmaci deneylerinde diiz tohum zarfli
ve bogumlu tohum zarfli bezelyelerle asagida-
ki gaprazlamalar yapiyor.

Duztohum Bogumlu tohum
zarfli zarfli
HOCA
X 7
| St oe

(%100 oraninda

Birinci kusak elde ediliyor.)

Birinci kusak
bitkileri
gaprazlaniyor

ikinci —— o - a
~— -

(% 25 oraninda
elde ediliyor.)

(% 75 oraninda
elde ediliyor.)

Arastirmaci asagidakilerden hangisine 1. ¢ap-
razlama sonucunda degil, sadece 2. caprazla-
ma sonucunda ulasabilir?

A) Melez bireylerde baskin 6zelligin fenotipte
etkisini gosterdigine

B) Baskin 6zelligin sadece ar1 dél halde kendini
gosterdigine

C) Bogumlu tohum zarfina sahip olan bezelye-
lerin bu 6zellik bakimindan blylk olasilikla
homozigot ¢ekinik olduguna

D) Melez dolde gekinik 6zellikten sorumlu genin
korunarak bir sonraki kusaga aktarilabilecegi-
ne

2016 TEOG-1

e Mehmet HOCA
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Annem: Kulak memesi ayrik, siyah sagh
Babam: Kulak memesi ayrik, sari sagli
Ben ise kulak memesi yapisik ve sari sacliyim.

Annem: Kulak memesi yapisik, siyah sacgli
Babam: Kulak memesi yapigik, siyah sagh
Ben ise kulak memesi yapisik ve sari

sachyim.

Demet

Hakan ve Demet arasinda yukaridaki gibi bir

konugsma gergeklesmistir. Verdikleri bilgilere

gore asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) Cocuklarin kulak memesinin yapisik olma-
sinda hem anne hem de baba etkilidir.

B) Ayrik kulak memesi 06zelligi, yapisik kulak
memesi 0zelligine baskindir.

C) Cocuklarin sag¢ rengi, anne ve babasindan
farkl olabilir.

D) Sar sac¢ 6zelligi, siyah sa¢ 6zelligine bas-
kindir.

Ayni boélgede yasayan bir ari tiriinin bir bireyinin

ilkbaharda biraktigi yumurtalardan turuncu ve

kahverengi, yaz sonunda biraktigi yumurtalardan

ise siyah ve beyaz renkli bireyler gelismektedir.

Bu durumla ilgili olarak asagida verilen agik-

lamalardan hangisi dogrudur?

A) Renkteki bu farklilik, ortam sartlarinin etki-
siyle ortaya c¢ikar.

B) Renk degisimiyle birlikte, mutasyon oraninda
artig goralur.

C) Arillarin timi mevsimsel olarak mutasyon
gegirmektedir.

D) Bu durum mutasyon sonucu ortaya ¢ikar ve
kalitsaldir.

2016 TEOG-1

n Mehmet HOCA 4
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Yapilan bir galismada tuza dayaniklilik geni akta-
riimis domates bitkisinin normal ve tuzlu toprak-
larda gelisim gosterebildigi, bu genin aktariimadigi
domates bitkisinin ise yalnizca normal topraklarda
gelistigi gdzlenmistir.

Yapilan bu ¢galismaya gore;

l. Gen aktarimi yapilan domates bitkisinin
yaylilis alani genigletilebilir.

Il Gen aktarimi yapilmayan domates bitkisi-
nin yalnizca ¢ok tuzlu topraklarda gelis-
mesi beklenir.

1. Tuza dayanikhlik geni aktariimis domates
bitkisinin yalnizca ¢ok tuzlu topraklarda
gelismesi beklenir.

yorumlarindan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz| B) lvell
C)lvelll D) Il velll
2016 TEOG-1

\ )9
MEHMET
HOoCA

Ogrenciler DNA modeli hazirlamistir.

Ogrenciler, kutupta yasamaya uyum saglamis

kutup ayisi ve kutup tilkisinin 6zelliklerini;

o Kurkleri beyazdir.

e Yag dokulari, sicak bdlgelerde yasayan akra-
balarina gére daha kalindir.

e Sicak bolgelerde yasayan akrabalarina gore
kiglk burunlu ve kisa kulakhdir.
seklinde kaydetmiglerdir.

Ogrenciler bu bilgilerden agagidakilerin hangi-

sine ulasabilir?

A) Kutup bolgelerinde sadece beyaz renkli canli-
larin yasadigina

B) Kutuplarda canlilarin gevre etkisiyle modifi-
kasyon gegirdigine

C) Ayni ortamda bulunan canlilarin, benzer
adaptasyonlar gosterebildigine

D) Canlilarin beyaz renkli olmasi igin surekli mu-
tasyon gegirdigine

2016 TEOG-1

Sembollerle gosterilen baz eslestirmeleri dikkate alindiginda 6grencilerin hazirladigi asagidaki DNA

modellerinden hangisi yanhstir?

@ B)

A)

__
@ -
__
__

@

2017 LGS ORNEK SORULAR

e Mehmet HOCA

O]

r@ youtube.mehmet.hoca

n Mehmet HOCA 3
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MEUMET
HOCA
el

- Egﬂm NO: } -
SINIFI:
ABCD ABCD

10000 11 0000
20000 120000
30000 130000
4 0000 140000
m 50000 150000 =
6 OO0O 16 OCOO
70000 17 0000
8 OO00O 18 0000
9 0000 190000
100000 20 COOO

[ | K"™s" Basarilar..

Bu icerikte cesitli yillarda sinavlarda sorulmus sorulan
kapsamaktadir. mehmethocaniz.com sitesinin Ucretsiz
hizmetidir. Dilediginiz gibi kullanabilirsiniz. Tim 6gren-
cilerimize basanlar dileriz.

EN GUNCEL PAYLASIMLARIMIZDAN HABERDAR OLMAK

2 _o 2__g o 9

ICIN BIZI SOSYAL MEDYADA TAKIP EDIN

https://facebook.com/Mehmet.Hocaniz
https://instagram.com/youtube.mehmet.hoca

P8 Mehmet HOCA @ youtube.mehmet.hoca n Mehmet HOCA Gr
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